



责任编辑：王辉 程海莉  
电话：3186761



## 阳信县公安局刑事侦查大队技术室主任兼视频侦查中队中队长刘彬： 13年破获800余起案件的刑侦尖兵

滨州日报/滨州网记者 罗军 通讯员 张芳

刘彬，阳信县公安局刑事侦查大队技术室主任兼视频侦查中队中队长。自2006年参加公安工作以来，刘彬一直战斗在刑侦第一线，积累了丰富的办案经验，多年的工作历练已使他成长为出色的刑侦尖兵。

十三年以来，他参与勘查各类现场3000余次，通过现场勘查直接破获或带破案件800余起，在侦破多起影响大、危害大的刑事案件中发挥了关键作用。

2018年上半年，阳信县公安局刑警大队连续接到多名群众报警，称因牵扯经济纠纷、债务往来，被人强行将驾驶的车辆抢走，以此胁迫被害人偿还债务。

阳信县公安局抽调刘彬等精干力量成立专案组，迅速展开案件的侦查工作。因被抢车辆车主、驾驶员大都存在不同程度的经济纠纷，部分被害人未及报案，办案民警掌握的信息很少，案件侦查工作困难重重。

刘彬根据少量的案件信息及天网数据，从纠纷源头查起，循线追踪。经过不懈努力和深入分析研判，初步确定了该伙嫌疑人的作案方式及作案特点。

经侦查，该伙嫌疑人多为无业闲



散人员，交叉结伙作案，采取殴打、威胁、恐吓、限制人身自由等手段，强行抢夺、扣押他人车辆，借此索取债务、索要赎金。

在初步确定了该伙嫌疑人的身份信息后，专案组并未立即实施抓捕，而是结合犯罪嫌疑人的结构特点和活动轨迹，扩大战果。经查，该伙嫌疑人多次以其他方式参与暴力

讨债，且均存在违法行为。在充分掌握其大量犯罪事实后，收网行动随即展开，一举抓获李某等六名涉案嫌疑人，查获涉案车辆20余辆，涉案价值160余万元。

在当前侦查破案过程中，传统的破案手段已经受到了很大的限制，刘彬在充分掌握现场勘查本领之外，主动向视频侦查职能扩展，培养既懂

现场勘查又会视频侦查的刑侦人才，促使刑事科学技术和视频侦查有机结合、优势互补，真正做到快破案、多破案、破系列案。

视频侦查中队在刘彬带领下，第一时间深入案发现场最前沿，全方位大范围查找相关视频监控，耐心执着地持续开展视频侦查，争取以最快的速度跑赢嫌疑人，以最科学的研判分析出嫌疑人作案路线，以最清晰的刻画锁定嫌疑人，以最警觉的经验追踪嫌疑人，以最严谨的部署抓捕嫌疑人。

阳信县河流镇的王女士发现放在车上的手机被盗，经过现场勘查和询问，发现王女士的车门无法关闭。多年的办案经验使刘彬立即判断出该案为利用信号干扰器实施作案。随后，他迅速锁定了作案车辆及犯罪嫌疑人身份信息。通过缜密分析，蹲点守候，刘彬带队一举将犯罪嫌疑人王某抓获，并扣押汽车信号干扰器一台。后经案件串并，分析研判，带破案件7起。视频侦查中队自2015年成立以来，在刘彬的带领下，破获各类刑事案件400余起，抓获各类犯罪嫌疑人150余名，极大地震慑了犯罪分子。

## 以案说法谈高空坠物法律责任

滨州日报/滨州网通讯员 张占锋

关于抛掷物致人损害问题，在司法实践中曾有过较大的争论，对高空抛掷物行为是否属于共同危险行为有不同观点。有的观点认为，此类纠纷属于共同危险行为，并据此作出了判决。对此，滨州市政府法律顾问、北京市京大(济南)律师事务所律师王长征以案例形式，对法律责任进行了分析。

例如，最高人民法院审监庭针对山东省高级人民法院所作的李义栋等5人与柳宗和等15人人身损害赔偿纠纷请示案所作的答复即持此观点。

基本案情：2001年6月20日中午，申诉人之母孟秀云(死亡)站在济南市林祥街76号楼二单元一楼道口前与邻居说话，突然被从二单元楼

上坠落的一块木墩砸中头部，当场昏倒在地，后经抢救无效死亡。公安机关鉴定孟秀云系高空坠物砸击颅脑损伤死亡。李义栋等5人以柳宗和等15人(均在济南市林祥街76号楼二单元有住房)为共同被告向法院起诉，后不服一、二审裁判申诉。山东高院多数意见认为，经实体审理后，如查不清具体的责任人，15个被告均应承担受害人的损失；少数意见认为，应判决驳回原告的诉讼请求。对此，最高人民法院审监庭于2004年5月18日以[2004]民监他字第4号电话答复山东高院：“经研究，同意你院审委会多数人意见，请努力对本案调解解决。”再如郝跃烟灰缸砸人案，重庆市渝中区法院对楼上22户住户适用过错推定原则与

举证责任倒置方法，在22户住户举证不能排除有扔烟灰缸可能的情况下判决22户住户承担了民事赔偿责任。

最高人民法院法官洪涛认为，该案属于共同危险行为，比照适用建筑物及坠物侵权责任的规定由该建筑物所有人承担责任，有的依据共同危险行为规则判决由可能造成损害的部分业主承担连带责任，还有的基于公平原则判令受害人和业主各自分担损害后果。《侵权责任法》最终在第87条对此问题作出明确规定，即从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害，难以确定具体侵权人的，除能够证明自己不是侵权人的外，由可能加害的建筑物使用人给予补偿。

裁判尺度也不统一。在《侵权责任法》出台前，由于相关问题缺乏法律明确规定，法院对抛掷物致人损害责任的处理做法很不一致，有的判决由受害人承担损失，有的依据建筑物侵权责任的规定由该建筑物的所有人承担责任，有的依据共同危险行为规则判决由可能造成损害的部分业主承担连带责任，还有的基于公平原则判令受害人和业主各自分担损害后果。《侵权责任法》最终在第87条对此问题作出明确规定，即从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害，难以确定具体侵权人的，除能够证明自己不是侵权人的外，由可能加害的建筑物使用人给予补偿。

## 沾化区司法局专项整治 社区服刑人员人机分离

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 郭婷婷 报道)近日，为提升社区服刑人员的服刑意识、身份意识，提高社区矫正质量，沾化区司法局开展了社区服刑人员分批次人机分离专项整治活动。

此次专项整治活动在6月中旬至7月上旬，通过不定期不定时地对服刑人员的定位手机开展分批次抽查，掌握辖区内服刑人员定位手机使用的真实情况。

首次抽查活动安排在6月11日20时，司法局干警结合全市手机定位系统的实时定位及活动轨迹，采用了拨打定位手机和记录接听情况的形式开展。对于查出的未及时接听手机以及他人接听手机的情况，及时进行核查，并给予口头警告，对于确属人机分离的人员，给予书面警告，并且加强社

区矫正管理规定的学习，矫正其错误思想，打破其认为在夜间无人监控而肆意违反管理规定的思维和侥幸心理。

此次活动共抽查了全区53名社区服刑人员，达全区社区服刑人员的20%，覆盖全区11个司法所，重点排查夜间定位手机使用情况，整治夜间人机分离。53名社区服刑人员中，37人手机定位正常，11人定位手机无人接听；4人手机为其亲属接听，本人不在；1人定位手机停机。

下一步，沾化区司法局将不定期开展社区服刑人员定位手机抽查，让手机抽查成为常态化，结合日常管理，保证人员的稳定性，不断提升社区矫正教育管理工作水平，提高矫正质量。

## 博兴开展反邪教宣传活动

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 程鑫 魏巍 报道)为进一步抵制邪教渗透、筑牢反邪防线，近日，博兴县委政法委组织各镇(街道)集中开展反邪教宣传教育活动，大力宣传普及反邪教法治知识，切实提高广大干部群众依法抵制邪教意识和识邪、防邪、拒邪能力。

为做好此次活动，博兴县委政法委集中印制“崇尚科学、反对邪教、共建和谐”宣传手提袋、单页和《博兴县反邪教法制教育宣传手册》等宣传资料7500份，全部分发到各镇(街道)用于宣传教育活动。各镇(街道)也自行组织印发宣传材料，其中，城东街道印发2000份，锦秋街道印发15000份，博昌街道印发1500

份、悬挂标语20条。活动借助“主题党日”、学校主题班会、农村大集、“电影下乡”、农村入户走访和“九小”场所走访等，通过悬挂横幅、展览图板、发放“明白纸”、集中学习培训、现场宣讲等方式，重点宣传了邪教的基本特征、传播方式、歪理邪说、社会危害等。活动期间，工作人员现场接受咨询800余人次，并耐心解答群众提出的问题，讲解相关法律法规，消除群众疑问，呼吁群众积极参与到反邪教斗争中。此外，积极创新宣传教育方式，邀请邪教人员家属现身说法，以当事人亲身受害经历控诉邪教危害，切实增强了宣传教育的感染力和实效性。

## 生活垃圾分类制度将入法

固体废物污染环境防治法修订草案25日初次提请全国人大常委会审议。草案对“生活垃圾分类环境的防治”进行了专章规定。草案提出，国家推行生活垃圾分类制度。县级以上地方人民政府应当采取符合本

地实际的分类方式，加快建立生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统，实现垃圾分类制度有效覆盖。

(来源：新华社“新华视点”微博)

## 禁毒知识进校园

6月25日，滨州高新区实验幼儿园的小朋友在展示创作的禁毒日主题画。

当日，滨州高新区实验幼儿园组织开展“禁毒知识进校园”活动，通过向孩子们讲解禁毒知识、创作禁毒主题画等活动，进一步增强孩子们对毒品危害的认识。(滨州日报/滨州网通讯员 初宝瑞 栗霞 摄影)



## 冰毒成滥用“头号毒品” 互联网成贩毒主要方式

国家禁毒办日前召开新闻发布会，发布《2018中国毒品形势报告》。报告指出，2018年，中国现有吸毒人数占全国人口总数的0.18%，首次出现下降。通过一年努力，中国禁毒工作取得明显成效，国内毒品形势呈现整体向好、持续改观的积极变化。同时，报告也显示，目前冰毒成为滥用“头号毒品”，“互联网+物流”则成了贩毒活动主要方式。

报告显示，2018年共破获毒品犯罪案件10.96万起，抓获犯罪嫌疑人13.74万名，缴获各类毒品67.9吨；查处吸毒人员71.7万人次，处置强制隔

离戒毒27.9万人次，责令社区戒毒社区康复24.2万人次。截至2018年底，全国现有吸毒人员240.4万名(不含戒断三年未发现复吸人数、死亡人数和离境人数)，同比下降5.8%。在240.4万现有吸毒人员中，滥用冰毒人员135万名，占56.1%，冰毒已取代海洛因成为我国滥用人数最多的毒品。同时，大麻滥用继续呈现上升趋势，截至2018年底，全国滥用大麻人员2.4万名，同比上升25.1%。

此外，为吸引消费者、迷惑公众，一些毒贩不断翻新毒品花样，“神仙水”“娜塔沙”“0号胶囊”“氟胺酮”等

新型毒品不断出现，以青少年在娱乐场所滥用为主。据国家毒品实验室检测，全年新发现新精神活性物质31种，新精神活性物质快速发展蔓延是目前全球面临的突出问题。同时，随着互联网、物流快递等新业态迅猛发展，“互联网+物流”成为贩毒活动的主要方式。

在打击方面，2018年，中国共破获国内制毒案件412起，捣毁制毒窝点268个，缴获毒品14.7吨，同比分别下降30.8%、15.5%和37%。经过持续严打整治，国内制毒犯罪活动受到重创，传统制毒重点省份广东出现源头

性收缩，全年共破获制毒案件42起，打掉制毒窝点28个，缴获毒品1.65吨，同比分别下降70%、56%和71%，制毒活动不断向其他管控薄弱地区转移，以往较少发现制毒活动的西北、东北地区制毒活动上升明显。

但是，“金三角”“金新月”和南美等境外毒源地对中国“多头入境、全线渗透”的复杂态势仍未改变。境外贩毒势力与境内贩毒团伙结成贩毒网络，贩毒团伙结构更加复杂，贩毒路线不断变化，贩毒规模不断扩大，贩毒手段不断升级，现实危害和潜在威胁进一步加大。(来源：人民日报)



# 中银E贷 想贷就贷

你离梦想有多远？是一个装修清单的距离？是一辆期待已久的汽车？还是一个再攒几年的承诺？——中银E贷 帮你圆梦！

**申请范围：全市优质住房公积金客户**

**业务优势：**

- 1.便捷使用，自主选择贷款期限、金额、还款方式等，手机操作随借随还
- 2.一键激活额度 ■ 一键提款，一键还款 ■ 无需抵押，无需担保
- 3.随时提前还款，不收取任何手续费或者罚息
- 4.快速审批，当天申请，当天放款 ■ 秒级审批，结果立等可知
- 5.提款后一分钟到账，直接进入绑定的借记卡，可转账，可提现
- 6.额度高，利率低
- 7.最高额度可达30万元，有效期一年 ■ 按日计息，差别化利率

超低利率

最高30万

一键申请

极速秒批

无抵押

随借随还

**温馨提示：**

贷款用途仅可用于个人合法合理的消费支出。不得将贷款用于购房、投资经营和无指定用途的个人支出，不得用于任何法律法规、监管规定、国家政策禁止银行贷款投入的项目、用途，包括股票、证券投资等。

一个人的信用好坏会直接影响您未来的正常贷款。如果发生逾期，不仅按日产生罚息，并且还会在您的个人征信报告上留下不良印记，所以一定要按时还款哦。

中银E贷 一个人网络消费贷款

中国银行